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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 19 gennaio 201 2 
 

Il giorno 19 gennaio 2012 alle ore 20,30 presso la scuola di via Bologna si è riunito il Consiglio di 
Circolo per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. lettura e approvazione verbale precedente 
2. surroga membro dimissionario 
3. modifica contratto assicurativo- delibera 
4. chiusura prefestivi-delibera 
5. circolare ministeriale iscrizioni-adempimenti e delibere 
6. ridimensionamento istituti scolastici: parere 
7. comunicazioni del presidente 
8. varie ed eventuali 

 
Presiede la signora Arianna Fumagalli ,vicepresidente del C.d. C, data l’assenza del presidente Sig. 
Bari Marco. 
 
ASSENTI: Bari, Garda, Rota Barbara, Magistretti 
 
PUNTO 1 
Dopo la lettura, il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
PUNTO 2 
Si procede alla surroga del membro dimissionario, signora Radaelli Monica, componente docenti, 
attingendo dalla graduatoria degli eletti nella componente docenti . Secondo la graduatoria degli 
eletti il Dirigente ha nominato la signora Allegretti Anna, che stasera è già presente all’incontro. 
 
PUNTO 3 – DELIBERA n° 18 
Durante la precedente assemblea è stato precisato che l’assicurazione non comprendeva la casko 
che avrebbe coperto anche la rottura degli occhiali. Sentita l’assicurazione, è possibile integrare la 
quota e avere la copertura totale. A breve saranno consegnati agli alunni i moduli per il rinnovo 
dell’assicurazione. I moduli saranno in italiano e sarà possibile averli tradotti per i bambini stranieri 
del circolo nelle lingue più ricorrenti nella nostra scuola.  La quota per l’assicurazione è di 
euro10,50 e chiediamo un contributo volontario di euro 4,50, non modificando quindi il totale dello 
scorso anno: 15 euro per alunno. 
Il consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
 
PUNTO 4 – DELIBERA n° 19  
Sentita la proposta del DSGA con il parere favorevole del Dirigente, si delibera la chiusura degli 
uffici nei seguenti giorni prefestivi: 
31-10-2011 
9-12-2011 
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5-1-2012 
30-4-2012 
 
PUNTO 5 
È pervenuta la circolare ministeriale relativa alle iscrizioni che è stata  visionata anche  in giunta. La 
collaboratrice Cozzi sintetizza: la circolare non presenta particolari novità e si discosta poco da 
quella dell’anno scorso, tranne che per l’obbligo di inserimento nei modelli di tutti i tempi scuola e 
le iscrizioni on line. 
SCUOLA DELL’INFANZIA: si mantengono gli stessi modelli utilizzati l’anno scorso con il tempo 
scuola di 40 ore  e il  tempo ridotto.  L’amministrazione ha garantito pre e post scuola per chi lo 
richiede. Non saranno istituite sezioni primavera per mancanza di strutture e risorse. 
Il Consiglio approva.  
SCUOLA PRIMARIA : La circolare  dell’Ufficio  Scolastico provinciale  dà disposizione che  nei  
modelli d’ iscrizione  compaiano  tutti i tempi scuola previsti dalla normativa : 40 ore senza 
compresenza, 27 ore, 30 ore, 24  ore. E’ stato interpellato il Dirigente per sapere se è davvero 
necessario inserire tutti i modelli orari.  
La circolare non sembra tassativa . In giunta si è pensato di non inserire il modulo orario a 24 ore 
perché non funzionale al nostro  POF e il modulo orario a 30 ore perché  nella sua organizzazione 
poco funzionale alle famiglie (senza mensa). Si propone di indicare i moduli orari a 27 e 40 per non 
creare confusione  nelle famiglie per la scelta dei tempi scuola. Le classi uscenti sono tutte a TP: si 
prevedono in entrata, con i dati a disposizione, forse 6 classi . 
La collaboratrice Cozzi riferisce di aver interpellato il preside, il quale interpreta che con una 
delibera del CDC potremmo indicare nei modelli d’iscrizione solo 2 tempi scuola. 
Bottani chiede se è proprio la circolare che obbliga alla modulistica con 4 tempi scuola. 
Cozzi risponde che solo la preliminare, cioè quella regionale, ne parla. La circolare del Ministero 
sembra meno restrittiva 
Monticelli: le iscrizioni possono essere anche on line e forse è necessario indicare tutte le possibilità 
previste dalla normativa perché nei moduli del ministero sono indicate tutte le tipologie previste 
dalla legge. Propone di inserire nel sito del ministero i nostri moduli e i genitori possono cercare la 
nostra scuola e scaricare gli stessi. 
Fumagalli ritiene che sarebbe meglio non creare confusione: 27 e 40 possono soddisfare le richieste 
del POF  della scuola e chiede di poter anche garantire le 27 con tempo mensa  con l’intervento  del 
comune, esplicitandolo però solo se assicurato dal Comune anche per gli anni a venire. 
Licenziato propone di chiarire che la scuola può dare la mensa solo alle 40 ore e non alle 27 come 
negli anni passati. Tutte le scuole con 27 funzionano con rientro senza mensa e i genitori se 
vogliono possono scegliere. 
Cozzi chiarisce che quest’anno il Ministero ha assegnato 1 docente per i tempi scuola a 27 ore; non 
sappiamo ancora come sarà calcolato l’organico, ma per i tempi scuola a 40 ore dovrebbe essere 
garantito 1 docente più 18 ore, le compresenze non saranno più considerate. 
Testa sostiene che da tempo noi  abbiamo optato, come  scuola,  per  la scelta di un tempo scuola 
unico, per  favorire classi omogenee e perché potesse soddisfare le esigenze del nostro POF . 
Cappelletti ribadisce che lo Stato principalmente garantisce le 27. 
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Testa ricorda che quest’anno escono solo classi a TP. Cozzi risponde che purtroppo non è più una 
garanzia, come nel passato, attivare lo stesso numero di classi a tempo pieno in uscita. 
Monticelli aggiunge che anche in Giunta si è pensato  di condurre i genitori verso 2 scelte, ma non 
si possono tagliare le offerte. Si deve chiarire che non si potranno soddisfare tutte le scelte. La 
circolare è chiara. 
Cozzi riferisce che il preside nella sua scuola  inserisce  tutte le tipologie orarie  e nella riunione 
preciserà che nella sua scuola si attiveranno  solo le 40 ore. 
Il Consiglio, a questo punto, delibera di indicare nei moduli d’iscrizione tutte le tipologie orarie, 
come indicato nella circolare ministeriale, e di precisare, nella riunione con i genitori nuovi iscritti, 
quali tempi scuola è possibile attuare nel nostro circolo. 
Cozzi riferisce che la circolare precisa anche di indicare la capienza numerica dei plessi  ed è 
riferita non solo alle aule, ma  anche agli altri spazi e quindi dovremo valutare anche il numero delle 
classi da istituire nei plessi. 
Settemberini e Rota ribadiscono di lasciare la scelta del plesso ai genitori  e poi valutare la 
situazione  al termine delle iscrizioni e, comunque, indicare  nei moduli di iscrizioni  anche la 
disponibilità al cambio del plesso. 
Monticelli: spiegare in base ai numeri che è possibile istituire un certo numero di classi nei plessi e 
che l’assessore comunichi notizie riguardo  la costruzione della scuola nuova. 
Conclusioni: per la scuola primaria si propongono moduli con tutti i tempi scuola, anche on line. Il 
modulo della scuola dell’infanzia resta invariato, come quello dell’anno passato. 
Il consiglio approva. DELIBERA n° 20  
  
PUNTO 6 
Relativamente al ridimensionamento degli istituti scolastici e alla trasformazione da circoli didattici 
a istituti onnicomprensivi, la provincia esige una risposta  e chiede un parere alle istituzioni 
scolastiche e comunali. 
Il collegio docenti riunitosi il 19 gennaio propone in prima istanza di chiedere la deroga, se non 
accettata propone un unico comprensivo senza i plessi di Liscate. 
Monticelli riferisce l’intenzione del comune  di Melzo di non coinvolgere altri comuni  e di tenere  
Liscate con Melzo . 
Il Consiglio vota le seguenti proposte: 
-la deroga  (voti 5 )    
-solo Melzo senza Liscate  (voti 8) 
-Dividere Melzo in 2 istituti comprensivi  (Mascagni -Ungaretti -Boves  ) (De Amicis, Cervi 
Gavazzi e Liscate) voti 0 
 -Tutti insieme con Liscate   voti 1 
 -Circolo Melzo con Gavazzi-  Mascagni con Liscate 
 1 astenuto 
Si riferirà all’Amministrazione comunale l’esito della votazione. 
 
 
PUNTO 7 
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-A seguito della richiesta , esposta nella lettera  dei genitori  della scuola dell’infanzia Fratelli Cervi, 
letta nel precedente consiglio di circolo, si informa che c’è stata la contrattazione RSU / Dirigente   
nella quale si è proposto di  utilizzare 1 collaboratore di Ungaretti nell’orario dell’entrata  per il 
plesso Boves (in orario aggiuntivo);  nel plesso Cervi  a turno i collaboratori scolastici avrebbero 
dato la disponibilità di effettuare l’orario spezzato.  Il DSGA deve convocare i collaboratori 
scolastici. 
Cozzi ribadisce comunque che l’organizzazione del lavoro degli ATA spetta al Dirigente scolastico 
e al DSGA.  
-Monticelli: rappresentanti chiedono notizie sui riscaldamenti. Fa freddo nei plessi. Cozzi riferisce 
che in caso di difficoltà con gli impianti  si chiama direttamente la ditta, informando poi il Comune, 
cosa che è stata fatta in questi giorni. 
Alcune problematiche dipendono dal fatto che il comune appalta all’impresa il periodo dal 15 di 
ottobre fino al 15 aprile. Si chiede di valutare una proposta di appaltare annualmente (12 mesi) per 
evitare situazioni difficili e poter effettuare controlli adeguati e per tempo, data anche l’anzianità e 
la precarietà degli impianti. 
-Testa riferisce di nuovo sulla situazione piccioni: il comune ha messo i dissuasori, ma i davanzali 
sono ancora pieni di piccioni e dei loro escrementi. 
-Secondo le ultime informazioni, i lavori del tetto di Cervi termineranno il 27 gennaio  2012. 
-Si informa che la riunione per le iscrizioni dei nuovi iscritti sarà il 4 febbraio 2012, alle 9,30 per la 
scuola dell’infanzia e alle 11 per la scuola primaria. Saranno presenti la vicaria, il presidente (o la 
vice-presidente) del Consiglio di Circolo, le FS POF – Progetti - Continuità della nostra scuola e 
l’assessore Del Signore per  l’A.C. 
Considerata la scadenza per l’approvazione del programma annuale, si fissa la data del prossimo 
consiglio: 27 febbraio 2012. 
La riunione ha termine alle ore 23. 
 
 
LA PRESIDENTE                                                                        LA SEGRETARIA 
Arianna Fumagalli                                                                         Patrizia Rota 

 
 


